《农业经济学》复习题A 
一、填空题

1、在社会经济发展的初期，          是国民经济中的最主要生产部门，其产值和劳动力在国民经济中都占有很大的比重，国家工业化所需要的资本原始积累主要来自农业剩余的转移。

2、从经济学的角度讲，农产品供给的形成必须同时具备两个条件：第一，                  ；第二，                     。

3、           是指在某种价格条件下，市场上某种农产品的供给量和需求量恰好相等。该农产品的供给和需求相等时的价格称为           ，该农产品的供给和需求相等时的数量称为              。

4、                   是指某种农产品的市场供给量对其价格变动反应的敏感程度，即指农产品供给量变动率对其价格变动率的比值。

5、                   作为期货市场最基本和最主要的功能，也是农产品期货市场最基本和最重要的功能。

6、                  是指在技术不变、其他要素投入不变的前提下，对相同面积的土地不断追加某种要素的投入所带来的报酬增量（边际报酬）迟早会出现下降的现象。

7、                  是指由于农业人口和农业劳动力增长过快，超过非农产业吸收量，以及农业劳动力与农业生产资料过量结合，其超出部分逐渐积累的一种剩余劳动力类型。

二、选择题

1、农业的本质是人类利用生物机体的生命力，把外界环境中的物质和能量转换为对人类有用的生物产品，（     ）。

A. 以满足人类社会需要的一种生产经济活动。

B. 以满足人类社会需要的一种社会活动。

C. 以满足人类社会需要的一种政治活动。

D. 以满足人类社会需要的一种文化活动。

2、产权是指财产主体对财产的权利，以下不属于产权范畴的是（     ）。

A. 生产资料的所有权               B. 公共基础设施的使用权

C. 生产资料的使用和处理权         D. 收益的分配权

3、现代农业是市场农业，农业运行的市场化以成为推动现代农业不断进步的根本力量，以下不属于农业运行市场化的具体表现有（     ）。

A. 农业调节机制的市场化

B. 农产品和生产要素的市场化

C. 建立起完善的农产品市场体系

D. 农业产业结构分工的市场化

4、农业现代化的指标体系不包括：(     )
A. 农产品商品率            B. 土地生产率

 C. 农民年人均纯收入        D. 城镇化水平

5、在中国，以下哪个不属于正规的农村信贷主要渠道（     ）。

 A. 农村信用社              B. 中国农业银行

 C. 中国工商银行            D. 中国农业发展银行

6、下面的选项哪一项不属于农业可持续发展的内涵（     ）。

 A. 以生态可持续性为基础    B. 以持续性技术为动力

 C. 以经济可持续性为主导    D. 强调生产力发展的速度

7、（     ）是土地所有者凭借土地所有权的垄断而取得的地租，它是农业劳动者所创造的农产品价值超过生产价格的余额。

  A. 极差地租               B. 垄断地租

  C. 绝对地租               D. 实物地租

8、农业技术有三种典型的创新模式，下列不正确的是（     ）。

  A. 美国模式               B. 日本模式

  C. 西欧模式               D. 中国模式

9、如果某种农产品价格上升12％，供给量上升25％，则该种农产品的供给弹性系数为（     ）。

A. 0.625     B. 2.08    C. 1    D. 1.5 

10、在一般情况下，需求曲线是一条（     ）的曲线。

A. 从左下方向右上方倾斜         B. 平行于横轴

C. 平行于纵轴                   D. 从左上方向右下方倾斜
三、判断题

1、判别农业政策转向的最根本标准是农业比较优势的大小 ----------------------（   ）

2、中国式农业现代化就是指具有中国特殊道路和特殊标准的农业现代化-----------（   ）

3、资源节约型技术的不足是它不适宜劳力充足的地区 --------------------------（   ）

4、在发达国家农业占国民经济的比重很小，但农业仍是国民经济的基础 -----------（   ）

5、由于农村劳动力迅速增加，农业资源不断减少，农业劳动力不断被农业资源排挤出来形成的剩余属于替代型劳动力剩余 ------------------------------------------- （   ）

6、为了发展现代农业，我国农业家庭经营应发展为农民专业合作社--------------------（  ）

四、名词解释

1、农业剩余劳动力

2、农业宏观调控.

3、农业技术进步

4、农业产业结构

5、农业可持续发展

6、农业信息化

五、简答题
1、简述农业劳动力转移的一般规律？ 

2、试分析农业的特点？
3、简述农业产业化的组织模式？ 
4、试述农业财政投资的理论依据？
5、简述国际合作社联盟的合作社原则 ？ 

《农业经济学》复习题B
一、填空题

1、          是指由于宏观经济结构，如城乡、产业、农业劳动力素质等结构不合理所造成的农业劳动力剩余的一种类型。

2、          是指在农业经济发展中，不断用生产效率更高的先进农业技术来代替生产效率低下的落后农业技术。

3、按农业资金存在的形态划分，可分为            和             。

4、              是指以农业生产经营和农业科学为表征对象，以有意义的形式加以排列和处理的数据，并通过一定的物质载体反映出来。

5、从               的视角看，农业合作社是在农业专业化生产过程中，农民应对由于契约的不完全性而产生的机会主义行为的纵向一体化行动。

6、在市场经济条件下，所谓              是指在国民经济运行过程中，政府为确保农业发挥基础作用，使农业的发展与国民经济其它产业的发展相适应，以便实现整个国民经济持续、协调、快速发展而采取的一系列保护与支持农业的政策措施的总和。

7、                 是指在一定地域（国家或地区或农业企业）范围内农业各生产部门及其各生产项目在整个农业生产中相对于一定时期、一定的自然条件和社会经济条件所构成的特有的、比较稳定的结合方式。

二、选择题

1、在农产品流通过程中属于流通的中心环节的是（     ）。

A. 农产品的批发                B. 农产品的销售

C. 农产品的运输                D. 农产品的销售

2、农产品价格形成的基本过程是由（     ）决定的。

A. 供求         B. 生产量        C. 生产成本         D. 生产消耗

3、作为衡量一个国家、一个地区或一个家庭富裕程度的重要指标的是（     ）

A. 基尼系数     B. 恩格尔系数    C. 扩散效应         D. CPI指数

4、农业产品补贴政策不包括（     ）

A. 土地补贴                       B. 粮食生产直接补贴

C. 良种补贴                       D. 农机具购置补贴

5、以下不属于相对贫困线测量方法的是（     ）
A. 收入等分定义法                 B. 恩格尔系数法

C. 收入平均数法                   D. 商品相对不足法

6、下列属于我国农村剩余劳动力转移的制约因素的是（     ）

(1) 农业劳动力整体素质不高        (2) 乡镇企业增长乏力

(3) 第三产业发展滞后              (4) 劳动力市场不完善

A. (1)(2)       B.（1)(2)(4)      C. (1)(2)(3）   D. (1)(2)(3)(4) 

7、农业资金是指垫付于农业生产经营活动中的不断循环周转并保值增值的价值形式，以下属于其属性的有（     ）

(1) 垫支性      (2) 周转性       (3) 补偿性       (4) 增值性

A. (1)(3)       B. (1)(3)(4)      C. (1)(2)(3)     D. (1)(2)(3)(4) 

8、以下不属于农业资金在农业生产经营活动中的作用是（     ）

A. 农业资金投向的变化，可以导致农业生产结构的变化

B. 农业资金是其他各种生产要素的“粘合剂”

C. 农业资金可以提高农村的恩格尔系数

D. 农业资金具有支付手段和流通工具的职能

9、农业生产的主要劳动对象是具有生命的动植物，具有（     ）的特点。

A. 分散性和地域性                  B. 周期性和季节性

C. 时间和劳动时间不一致性          D. 不可替代性

10、如果大米的需求弹性是0.08，那么说明（     ）

A. 大米价格每上涨1元，则人们对大米的需求量就下降8%；

B. 大米价格每上涨1元，则人们对大米的需求量就上升8%；

C. 大米价格每上涨1%，则人们对大米的需求量就下降0.08%；

D. 大米价格每上涨0.08%，则人们对大米的需求量就下降1%；

三、判断题

1、 农业现代化的根本标志是劳动生产率高------------------------------------------（    ） 

2、在农业家庭经营条件下难以实现农业科技进步 -----------------------------------（    ）

3、我国20世纪50年代实行的初级社与高级社符合我国农村实际----------------------（    ）

4、在发达国家农业占国民经济的比重很小，但农业仍是国民经济的基础 ---------------（    ）

5、农业的根本特点是经济再生产与自然再生产相互交织在一起----------------------（    ）

6、判别农业政策转向的最根本标准是农业比较优势的大小 --------------------------（    ）

四、名词解释
1、农村土地制度

2、农民专业合作社

3、农业信息资源开
4、农业双层经营

5、兼业农户
6、农业可持续发展

五、简答题
1、试分析农业双层经营的必要性？ 

2、试述农业现代化的主要内容与标志？
3、如何正确选择我国农业技术进步道路？  
4、试述农业产业化的特征？
5、试述农业财政投资的政策取向？ 
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